
29 

ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRÊS, REALIZADA NO DIA 

DEZENOVE DE FEVEREIRO DE 2015, ÀS 

DEZESSETE HORAS NA CÂMARA MUNICIPAL 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede 

do Poder Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, com início às dezessete horas, a sessão Legislativa Ordinária de número 

03, sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Elmar 

Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira, Roberval 

Stuhr, Selene Jastrow e Valdevino Manske. O Presidente justificou a ausência do 

Vereador Emilson Vieira da Silva, devido a compromissos particulares. A chamada foi 

feita pelo 1° Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente 

observando a presença dos Senhores Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de 

Deus declarou aberta a presente sessão, proferindo que a mensagem bíblica escolhida 

pelo Vereador Clovis Braun para a sessão se encontra no Livro de Salmos 19, Versículos 

07 a 14 qual fez a leitura. Passando para os oradores inscritos na Tribuna Livre, o 

Presidente convidou a Senhora Aldinéia Guarnieri Vasconselos que se relacionou obre o 

seguinte assunto: ação de repúdio com respeito aos servidores efetivos e gasto 

desnecessário com contratações. Seguidamente o Presidente convidou a Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Santa Maria de Jetibá, Senhora Lucinéia Laurett, 

que se pronunciou sobre a comemoração da emancipação do Sindicato. O Presidente 

convidou ainda o Secretário Municipal de Meio Ambiente Senhor Rodrigo Max Berger que 

se reportou sobre a terraplanagem em São Sebastião do Meio. Os Vereadores Joel 

Ponath e Roberval Stuhr se manifestaram. De igual modo o Presidente convidou o 

Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos Senhor Norberto Holz que se expôs 

sobre as duas pontes em São João de Garrafão e asfalto do centro. Seguidamente, o 

Presidente colocou em votação a Ata da sessão ordinária n° 02, real izada no dia 09 de 

fevereiro de 2015 que foi aprovada por unanimidade. Em sequência, o Presidente 

sol icitou ao 1 o Secretário da Mesa, Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do 
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Expediente do Dia que constou das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 0412015 - que 

altera o artigo 2°, da Lei Municipal n° 169612014, lei que autoriza a celebração ae 

convênio de cooperação técnica e financeira com o SEBRAE-ES, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo. Projeto de Lei n° 0512015 - que autoriza celebração de convênio de 

cooperação financeira com a Fundação Hospitalar Beneficente Concórdia, de autoria do 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 3912014 - que indica ao Poder executiVO 

Municipal iluminação pública, pavimentação e rede de esgoto na Rua Joana Brandt Maier, 

a que tem início na Rua Marly Ramlow, de autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira. 

Indicação n° 4012014 - que indica ao Poder Executivo Municipal a pavimentação e rede 

de esgoto na Rua Ozório Nunes Gonçalves, a que tem início na Rua Marly Ramlow, de 

autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira. Indicação n° 0412015 - que indica a criação 

do Conselho Municipal de Esportes e Lazer - COME L e instituição do Fundo Municipal de 

Desenvolvimento Esportivo - FUMDESP, de autoria do Vereador Adilson Espíndula. 

Requerimento - requer instalação de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para 

apurar fato determinado, com indício de prova, que trata de execução de serviços de 

terraplanagem com escadeira hidráulica de esteira no "transbordo municipal de São 

Sebastião do Meio" e liquidação e pagamento de despesa sem atestado de execução dos 

serviços, de autoria dos Vereadores Joel Ponath, Adilson Espíndula, Luiz Orlando de 

Oliveira, Jean Jaques Lauvers, Elmar Francisco Thom e Selene Jastrow. Ofício n° 

1324120141SR NorteiES - contrato de repasse celebrado entre o Município de Santa 

Maria de Jetibá e a Caixa Econômica Federal. Ofício n° 1318120141SR NORTEIES -

contrato de repasse celebrado entre o Município de Santa Maria de Jetibá e a Caixa 

Econômica Federal. Ofício n° 1322120141SR NORTEIES - contrato de repasse celebrado 

entre o Município de Santa Maria de Jetibá e a Caixa Econômica Federal. Ofício n° 

13161SR NORTEIES - contrato de repasse celebrado entre o Município de Santa Maria 

de Jetibá e a Caixa Econômica Federal. Ofício n° 13281SR NORTEIES - contrato 

celebrado entre o Município de Santa Maria de Jetibá e a Caixa Econômica Federal. 

Ofício n° 1326120141SR NORTEIES- contrato de repasse celebrado entre o Município de 

Santa Maria de Jetibá e a Caixa Econômica Federal. Ofício n° 1330120141SR NORTEIES 

- contrato de repasse celebrado entre o Município de Santa Maria de Jetibá e a Caixa 

Econômica Federal. Encerrada a leitura do Expediente do Dia, o Presidente encaminhou 
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os Projetos de Lei para as Comissões para exame e parecer. As Indicações determinou 

que seguissem para a Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. O Requerimento de 

instalação de CPI, o Presidente encaminhou para a Ordem do Dia da presente sessão. 

Não havendo oradores inscritos no Pequeno Expediente, passando para o Grande 

Expediente, o Presidente convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Adilson 

Espíndula que após cumprimentos parabenizou ao colega Vereador Luiz Orlando de 

Oliveira, proferindo que no decorrer da presente semana não teve oportunidade de 

conversar com o mesmo sobre os fatos expostos pelo Vereador Joel Ponath na sessão 

anterior, dizendo ao Vereador Luiz Orlando de Oliveira que o mesmo está cumprindo com 

o que está na Lei Orgânica Municipal, está cumprindo com seu papel , com seu dever de 

cidadão e autoridade deste Município, frisando que o secretário municipal de meio 

ambiente senhor Rodrigo Max Berger esteve na Tribuna desta Casa de Leis totalmente 

despreparado, foi arrogante e faltou com respeito essa Casa de Leis, haja vista que 

inicialmente falou dos seus descontentamentos, ponderando que o referido secretário não 

deve estar descontente em momento algum é sua obrigação prestar qualquer 

esclarecimento nesta Casa, está dentro da função de um secretário municipal mesmo que 

não tenha sido convocado, mas se achou no dever de vir e deve vir com alegria e dizer 

aos Vereadores que compõem essa Casa, obrigado por essa preocupação, nós vamos 

provar que não há irregularidades no processo, mas disse do seu descontentamento em 

estar nesta Casa de Leis e que prestar esclarecimentos nesta Casa de Leis não era 

importante, pois tinha um assunto mais importante, ressaltando que prestar contas do 

dinheiro públ ico é importante sim, dizendo que ficou muito triste com as palavras do 

secretário municipal de meio ambiente que disse ainda que perdeu outro evento 

importante, salientando que espera que o secretário municipal de meio ambiente tenha 

mandado para esse evento um representante para que o Município não seja prejudicado, 

reafirmando que a vinda do referido secretário a esta Casa de Leis, mesmo que não tenha 

sido convocado é importante, dizendo que o secretário sequer ligou para os Vereadores 

para falar do assunto e para fazer esclarecimentos, ressaltando que a apuração de fatos 

nunca é perda de tempo, mostrar para a população onde há dúvidas e esclarecê-las não 

é perda de tempo e é dever dos Vereadores fiscalizar os atos do Poder Executivo 

Municipal e legislar e não fazer o papel de prefeito municipal como tem Vereador nesta 
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Casa de Leis que faz e até hoje não fez o papel de Vereador que é legislar cumprindo 

assim com as atribuições do cargo para qual foi eleito, salientando que se os Vereadores 

aprovarem a CPI e no final chegar a conclusão que tudo está dentro da ordem, tudo foi 

lícito, aplausos para o prefeito municipal. Frisou ainda que no decorrer da semana se 

debruçou sobre o processo, porque existem provas concretas no processo que o nobre 

Vereador Joel Ponath pediu ao prefeito municipal e o prefeito municipal encaminhou, são 

documentos oficiais onde foram constatados vários indícios de irregularidade e vai além, 

está com pena do prefeito municipal, quando um processo dessa magnitude estiver nas 

mãos do fiscal do Tribunal de Contas, ai sim, que a caneta vai ser pesada, porque há 

vários indícios de irregularidade, nem sequer foi atestado pelo secretário da pasta que os 

serviços foram executados e o que o secretário municipal de meio ambiente senhor 

Rodrigo Max Berger apresentou nesta Casa de Leis não prova absolutamente nada. 

Parabenizou a senhora Aldinéia Guarnieri Vasconselos pela sua preocupação em tirar os 

alcoólatras da rua, dando abrigo e dignidade a eles, dizendo não saber por que o 

Município não quer o seu trabalho que é tão necessário, dizendo que não se deve brincar 

com o povo que está atendo, acompanhando e vigiando todos os passos da 

administração e no ano vindouro todos serão julgados. O Presidente convidou o segundo 

orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos agradeceu ao 

Presidente Hilário Boening por colocar para ser lido no Expediente do Dia o requerimento 

de sua autoria, agradecendo também a todos os Vereadores que assinaram a favor, 

reafirmando que não está nesta Casa de Leis para perseguir ninguém, mas nos 

processos que tiver dúvidas, procurará esclarecê-las, parabenizando ao Vereador Luiz 

Orlando de Oliveira que foi o único Vereador da situação que assinou o requerimento que 

apurará fatos relevantes. Quanto à fala do secretário municipal de meio ambiente senhor 

Rodrigo Max Berger que se pronunciou nesta tribuna, ficou triste quando o mesmo disse 

que fotos não provam nada, questionando porque ele trouxe fotos de um terreiro e foi lhe 

questionado porque não tem a foto da máquina toda trabalhando, somente foi fotografada 

a concha, perguntando que será que a referida máquina possuía algum emblema com a 

descrição da empresa e que não bate com o processo, querendo apenas esclarecer quem 

recebeu o dinheiro das setenta e seis horas de máquina que foram trabalhadas, 

proferindo que ao final de todo processo, se nenhuma irregularidade for apontada, irá 
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parabenizar ao prefeito municipal senhor Eduardo Stuhr, pedindo a todos os colegas 

Vereadores para votarem a favor do requerimento para que tudo seja averiguado, 

ressaltando que ninguém está nesta Casa de Leis para denegrir a imagem de ninguém. O 

Presidente convidou o terceiro orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom 

que após cumprimentos saudou a senhora Aldinéia Guarnieri Vasconselos, ponderando 

que fica muito triste porque não lhe é dado espaço para trabalhar retirando os alcóolatras 

das ruas, frisando que tem um respeito muito grande pela senhora Aldinéia Guarnieri 

Vasconselos, haja vista que na comunidade de Recreio várias pessoas se livraram do 

vício do álcool com a sua ajuda e sempre terá o carinho, respeito e gratidão dessas 

pessoas e de seus familiares. Disse ainda ao secretário municipal de obras e serviços 

urbanos senhor Norberto Holz que falou nesta tribuna que todos os projetos da referida 

secretaria estão em dia e é autor desses projetos, salientando que foi iniciado a 

construção de um portal de informação turística e está todo irregular e a administração 

não quer pagar cinquenta mil reais do serviço da construtora dos senhores Hilário Roepke 

e Arno Braun, salientando que quem fez a obra tem direito de receber e o recurso vai 

acabar voltando. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula se relacionou sobre o 

secretário municipal de obras senhor Norberto Holz, ponderando que para quem 

acompanhou durante esses dois últimos anos as sessões legislativas nesta Casa de Leis 

se recorda quantos assuntos foram abordados devida as irregularidades referentes à 

secretaria municipal de obras, quase todos os Vereadores inclusive da bancada 

governista expuseram as suas preocupações em relação às irregularidades constatadas, 

na secretaria municipal de obras e serviços públicos e ao usar a palavra na tribuna livre, 

não abordou nenhum desses assuntos, mas escolheu o nobre colega Vereador Jean 

Jaques Lauvers para ser o Cristo, questionando porque o referido secretário não se 

reportou sobre a fala dos Vereadores Arlindo Lagass, Luiz Orlando de Oliveira, Clovis 

Braun e Selene Jastrow que falaram sobre assuntos gravíssimos referentes à secretaria 

municipal de obras, mas deveria ter abordados todos as demais reivindicações e isso só 

prova a sua incapacidade frente à secretaria municipal de obras e serviços urbanos. O 

Vereador Elmar Francisco Thom retomando a palavra ponderou que várias localidades 

estão sem iluminação pública, e não sabe o que está acontecendo, porque a 

administração não consegue licitar o braço e o bojo para instalação das lâmpadas, 
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proferindo que os processos não andam na secretaria municipal de obras. Ponderou 

ainda que a comunidade de Recreio está sem varredor de rua há muito tempo e as ruas 

estão sujas e tomadas pelo mato, o asfalto que liga esta cidade à comunidade de Recreio 

está tomado pelo mato e com inúmeros buracos e a administração não consegue comprar 

uma caçamba de material para recuperar os trechos asfálticos e a população cobra dos 

Vereadores. Ponderou ainda que é uma loucura a Cesan abrir vànas valas no centro 

desta cidade para levar água para Recreio e Santa Luiza, ressaltando que várias vezes o 

centro da cidade fica sem o abastecimento de água sendo interrompido sempre que 

chove, imagine as comunidades mais distantes, destacando ainda que a Cesan fez uma 

bagunça no centro desta cidade, com os paralelepípedos todos desalinhados e fora do 

lugar, ponderando que no último sábado estava próximo ao local do Comércio do Senhor 

Geraldinho Berger e falou para o secretário municipal de obras senhor Norberto Holz que 

deveria fiscalizar para a rua ficasse como estava e o referido secretário lhe respondeu 

que a obra não era sua, ponderando que a população precisa ser respeitada, pois paga 

seus impostos e providências precisam ser tomadas, pois vários recursos estaduais e 

federais foram devolvidos e nesses últimos dois anos esse Município parou e se continuar 

assim teremos um prejuízo muito grande. Ressaltou que quanto à abertura de uma CPI , 

os Vereadores têm obrigação de fiscalizar os atos do Poder Executivo Municipal. O 

Presidente convidou o quarto orador inscrito Senhor Vereador Jean Jaques Lauvers que 

após cumprimentos ponderou que como todos puderam ouvir o secretário municipal de 

obras falar nesta Tribuna Livre, podem também ouvir as suas palavras, frisando que o 

processo das duas pontes de São João de Garrafão não estava na prefeitura municipal 

quando foi procurar, a funcionária da prefeitura que o atendeu (qual prefere não dizer o 

nome) disse que o processo havia sumido e ai o secretário municipal de obras vem até 

esta Casa de Leis e diz que o processo não havia sumido, ponderando que ligou para o 

secretário municipal de administração senhor Wanderlei Stuhr e o mesmo disse que só 

que alguém deveria estar escondendo o processo, enfatizando que se alguém quiser, 

pode pedir sua conversa na vivo, porque está registrado em seu celular, dizendo que a 

administração está brincando com sua pessoa e estão achando que é incompetente, mas 

foi eleito pelo voto da população para estar nesta Casa e se quiser vim para cima, podem 

vir, pois quando é sério é sério e quando é brincadeira vai brincar também, mas não lhe 
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façam de bobo, porque tem testemunha dentro da prefeitura de que o processo havia 

sumido, ressaltando que o secretário municipal de obras tinha dez minutos para falar na 

Tribuna, mas com dois minutos foi embora e que venha na próxima semana novamente, 

porque não falou dos valores que havia apenas trinta e oito mil reais para as duas pontes, 

salientando que quando sobe nesta tribuna é para defender a população. Disse ainda que 

na EMEF João Lauvers tem cinco turmas de alunos na manhã, seis turmas na tarde e três 

turmas na noite e o secretário municipal de educação senhor Charles Moura Netto só 

quer colocar quatro professores para atender as cinco turmas da manhã e o referido 

secretário falou que não tem dinheiro para pagar mais professores, disse isso para três 

pais de alunos, os senhores Florentino Guilherme Júnior, Paulo Lauvers e Florêncio 

Guilherme, salientando que se em uma prefeitura municipal que se arrecada 

aproximadamente oito milhões de reais falar que não tem dinheiro para pagar um 

professor à coisa está feia , frisando que o senhor Florentino Guilherme Júnior falou que 

irá pagar um professor do seu bolso. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

parabenizou ao Vereador Jean Jaques Lauvers por suas palavras e disse ser um absurdo 

ouvir que a prefeitura municipal não tem dinheiro, questionando onde a administração 

deixa o dinheiro que é arrecadado, dizendo que nos últimos três anos a arrecadação do 

Município nunca foi baixa, perguntando onde estão as obras que essa administração fez, 

dizendo que os Vereadores unidos lutarão pela bandeira da educação. O Vereador Jean 

Jaques Lauvers retomando a palavra ponderou que fala sério e não está de brincadeira, 

dizendo que é sabedor que não se faz uma obra do dia para a noite, mas o dono da 

empreiteira está com as vigas da ponte pronta e como o secretário municipal de obras 

senhor Norberto Holz disse que o processo está todo correto que dê ordem de serviço, é 

simples, enfatizando que a população fará uma ponte de madeira no local e quem sofre é 

o Vereador que mora próximo. O Presidente convidou a próxima oradora inscrita, Senhora 

Vereadora Selene Jastrow que após cumprimentos proferiu que de tantas vezes que 

cobrou, a manutenção da ponte em Rio Possmoser irá sair e espera que a obra seja 

finalizada, haja vista que havia solicitado que fosse formada uma Comissão, mas não 

será preciso, porque na quarta-feira começaram a fazer a manutenção e como ocorreu o 

feriado de carnaval , foram poucos dias trabalhados e agradece ao prefeito municipal por 

atender a esse clamor da comunidade de Rio Possmoser. O Presidente convidou o sexto 
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orador inscrito Vice-Presidente Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos 

salientou que já que o secretário municipal de obras senhor Norberto Holz se pronunciou 

que irá fazer a manutenção dos trechos asfálticos que estão esburacados, pois essa é 

uma grande preocupação dos Vereadores, fazendo votos que realmente providências 

sejam tomadas, proferindo que é difícil para a população transitar nos locais esburacados 

e é mais difícil ainda para que é portador de necessidade especial citando o senhor 

Agostinho Haese que desde novembro não conseguiu se locomover, já que é cadeirante. 

Lembrou ainda aos responsáveis que no ano passado foi solicitado a instalação de placas 

demarcando o local para deficientes estacionarem, pelo menos na rua principal as placas 

devem ser instaladas, porque todos sabem as dificuldades que um deficiente e um idoso 

enfrenta no seu dia a dia, e nossa cidade tem muitas placas de táxis. O Presidente 

convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após 

cumprimentos ressaltou ver que o clima político novamente reina nesta Casa de Leis, já é 

momento de bater os tambores, a urna está chegando, querem envolver a população em 

conversas e falácias criando burburinhos como se o povo não tivesse serviço, como se o 

povo qu1sesse ficar futricando pelas esquinas, não é dessa forma que temos que tratar o 

povo, não é levantando falsos testemunhos para chegar à população de forma alguma, 

não é assim. Quanto à fala da senhora Aldinéia Guarnieri Vasconselos que se pronunciou 

na tribuna livre desta Casa de Leis nesta data, ponderou que é sabedor que há muito 

tempo ela quer ir para o CAPS e para a secretaria municipal de saúde, dizendo para a 

mesma que já lhe falou, pois sabe que tem problemas de relacionamento com o grupo de 

funcionários, tem dificuldade de conviver coletivamente, ponderando que o Ministério da 

Saúde preconiza dentro dos programas de combate ao álcool e drogas é o voluntariado e 

compulsório é familiar via Ministério Público, a prefeitura municipal não pode fazer a 

internação compulsória, ponderando que se a senhora Aldinéia Guarnieri Vasconselos 

fosse liberada da secretaria municipal de ação social para a secretaria municipal de 

saúde, a administração teria que contratar outro assistente social para a secretaria 

municipal de ação social e não adianta tentar ludibriar a situação e não é dessa forma que 

joga com a população, dizendo para perguntar aos colegas Vereadores, os que 

assinaram e os que não assinaram a CPI se alguém foi na prefeitura pegar o processo e 

folear e anotar antes de aqui falar e dessa forma vai se criando imbróglios e vai se 
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levantando falsos testemunhos para passar o tempo e desviar o foco, para fazer barulho e 

aparecer, ponderando que como Vereador jamais irá levar a população para descaminhos 

e jamais irá conduzi-los a perca de tempo ou mentiras e falarem besteiras pelas esquinas, 

ressaltando que quando tiverem dúvidas, responderá na hora e se não souber, irá 

pessoalmente ou por telefone buscar informações que a população quiser, mas não perde 

o seu tempo enchendo os ouvidos do povo com inverdades, com ouvir dizer, me disseram 

que, não posso falar o nome de, quem me contou não posso fa lar, veja bem se é por esse 

caminho que queremos levar nossa fiscalização, é dessa forma, então vê que temos 

palanque antecipado, frisando ser sabedor das dores dos Vereadores no mandato 

passado na campanha e todos agora sofrerão novamente, mas, o que não pode haver é o 

que estou sentindo, espeto em cima de espeto no sentido de abrir portas para o toma lá 

dá cá, coação, intimidação no sentido de ter pedidos atendidos que não preconizam o 

além, dizendo ao povo de Santa Maria de Jetibá que tem um compromisso consigo, com 

seu travesseiro de trazer sempre verdade, doa a quem doer e se o portal está agarrado, 

ele não começou agora não, vem de um processo passado que foi transferido de local 

porque naquele local onde havia sido comprado o terreno foi proibido e todos podem ir na 

Caixa Econômica saber o motivo e talvez já tenha sido providenciado e não despachado e 

também a licitação de lâmpadas, qual o motivo que a licitação de lâmpadas não 

aconteceu, talvez tenha sido cancelada, mas tratar o Vereador Roberval Stuhr como 

garoto de recado, levantar fofoca e Roberval trazer a verdade é muito fácil como se não 

tivesse trabalho, não tivesse serviço, para o povo sim, não se furtaria em trazer a verdade 

nunca, mas como garoto de recado desta Casa de Leis, não será, tem coisas mais 

importante a fazer. Parabenizou aos secretários que trarão para este Município 

benfeitorias muito grande relacionado ao asfaltamento das principais vias do centro 

melhorando o deslocamento entre Garrafão, Santa Teresa e Santa Leopoldina, sabendo 

que haverá transtornos, como a Cesan está causando, mas será para melhorias da 

cidade, indicando ao prefeito municipal, ao secretário municipal de obras e ao secretário 

municipal de administração que consiga ao longo do ano apoio do Estado no sentido de 

sinalização neste asfalto para organizar o transito e as faixas de estacionamento, 

salientando que político nenhum vencerá sem o povo e é o povo que faz Santa Maria de 

Jetibá um Município promissor. O Presidente convidou o oitavo Vereador inscrito Senhor 
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Vereador Luiz Orlando de Oliveira que após cumprimentos fez um pequeno 

esclarecimento porque assinou o requerimento para a formação de uma CPI (Comissão 

Parlamentar de Inquérito), "Maria vai com as outras" de forma alguma, nem começou a 

pensar com suas próprias ideias, frisando que não assinou a CPI para colocar em xeque 

a dignidade do prefeito municipal, a visão de assinatura é para que haja esclarecimento 

dos fatos e as coisas sejam mais transparentes. Ponderou que não votara em uma 

situação que não haja dentro dos seus princípios, mas dentro dos princípios do povo e 

aprendeu com uma pessoa muito nobre na abertura do ano letivo de 2013, uma palavra 

que ficou gravada dentro do seu coração, quando o ex-deputado Roberto Carlos falou 

uma coisa muito interessante na quadra de esportes "jamais votarei contra um projeto que 

seja o anseio do povo" e votou em um projeto de lei no final do ano assado que tira o 

direito dos servidores celetistas de receberem o FGTS, ponderando que a sua forma de 

agir é em linha reta, não gosta muito de curvas em sua forma de pensar, ponderando que 

a bíblia fala no livro de Salmos 119, versículo 1°, bem aventurado o homem que trilha 

caminhos retos e anda na lei do Senhor, por isso a sua visão é de não votar contra 

nenhum projeto que seja contra o anseio do povo. Ponderou que em breve a 

administração irá realizar a manutenção dos trechos asfálticos, e a população tem 

cobrado muito como sempre fala da Rua João Júlio Kuster, Rua Henrique Eggert e na 

Rua Fernando Haese que dá acesso a residência do senhor Agostinho Haese e próximo 

ao Posto Manancial e segundo informações do senhor Arivaldo Potratz, já foram 

compradas cinquenta e duas toneladas de massa asfáltica para fazer a recuperação dos 

trechos asfálticos neste Município e vamos torcer para que aconteça e ainda a 

pavimentação asfáltica no centro desta cidade que facilitará o trânsito. Salientou que 

encaminhou um ofício para a Cesan em março de 2014 solicitando rede de esgoto para a 

Vila Verde na Rua Marli Ramlow e na Rua Henrique Marquardt em São Sebastião do 

Meio, ressaltando que a população da Vila Verde tem passado uma situação 

constrangedora já que não possuem rede de esgoto e isso acarreta um dano muito 

grande para o Rio São Luís que deveria ser o cartão postal desse Município, dizendo aos 

Vereadores que devem sim discutir assuntos relevantes para o Município, pois para isso 

foram eleitos. O Presidente convidou ainda o nono orador inscrito Senhor Vereador Adair 

Lucht que após cumprimentos ponderou que a população tem lhe cobrado a limpeza do 
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asfalto que dá acesso a Belém, pois a calçada foi invadida pelo mato, parabenizando ao 

senhor Roberto Schultz que roçou um trecho. Parabenizou ao Vereador Valdevino 

Manske por sua preocupação com a falta de vagas para deficiente nos estacionamentos, 

salientando que realmente faltam vagas, mas a população deve se conscientizar e 

respeitar os direitos do próximo, ressaltando que por várias vezes já chegou aqui na 

Câmara Municipal e a sua vaga estava sendo ocupada por outra pessoa e do mesmo 

modo em frente ao Hospital Concórdia, salientando que deve haver mais fiscalização por 

parte dos órgãos públicos. Agradeceu ao secretário municipal de interior senhor Arlindo 

Repke que realizou a manutenção de uma estrada em Rio Claro, mas poderia fazer a 

manutenção por mais vezes, porque no local há um tráfego intenso de veículos. Ponderou 

que conversou com um morador de Alto Caramuru qual lhe disse que o Vereador era 

responsável pelas estradas estar em péssimas condições de tráfego, e o morador ainda 

disse que a estrada para Campinho em Domingos Martins parece um asfalto e neste 

Município é uma decepção e é onde paga seus impostos, mas faz suas compras em 

Domingos Martins, porque neste Município não tem estradas decentes e não teve 

respostas, mas faz reivindicações em prol dos agricultores fazendo a sua parte, 

salientando que fica revoltado com a administração, porque já cobrou por três vezes nesta 

tribuna uma estrada de Rio Trinfo que dá acesso a Rio Claro onde cascalharam no lugar 

errado, na baixada onde não era necessário e a população culpa os Vereadores porque 

na campanha disse que iria buscar melhorias. Em aparte o Vereador Luiz Orlando de 

Oliveira ponderou que em várias localidades a população tem cobrado melhorias nas 

estradas que estão em péssimas condições e providências devem ser tomadas. Falou 

ainda sobre as vagas destinadas para portadores de deficiência, ponderou que no Centro 

da cidade, os comerciantes ocupam muitas vagas colocando cones nas ruas, não sendo 

local para carga ou descarga e os cones atrapalham o trânsito. O Vereador Adair Lucht 

retomando a palavra proferiu que já procurou a administração municipal e lhe disseram 

que está muito seco para cascalhar, salientando que se no Município vizinho em 

Domingos Martins dá certo, podemos tentar aqui também, pois temos vários maquinários 

disponíveis. O Presidente convidou o décimo orador inscrito Senhor Vereador Arl indo 

Lagass que após cumprimentos se relacionou sobre o requerimento para abertura de uma 

CPI de autoria do Vereador Joel Ponath, dizendo ao autor do requerimento que quando 
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fazia parte da Mesa Diretora uma CPI que foi protocolada até hoje está na gaveta e não 

foi lida, então não há interesse em investigar, porque quer investigar a atual administração 

e não deixou investigar o ex-prefeito Hilário Roepke, ponderando que por todos os 

documentos que tem em mãos sabe que o secretário municipal de interior senhor Arl indo 

Repke acompanhou todo o processo e sabe que o senhor Davi Raasch (eleitor do 

Vereador Adilson Espíndula) que montou todo o processo, jamais faria coisa errada, 

parabenizando ao Vereador Luiz Orlando de Oliveira, dizendo que é preciso investigar, 

pedindo ao Presidente desta Casa de Leis que na próxima semana coloque o 

requerimento que cria uma CPI para investigar o ex-prefeito Hilário Roepke, lhe 

parecendo que tudo isso é um ato político. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

salientou não saber se o Vereador Arlindo Lagass tem conhecimento, mas em relação a 

CPI do ano passado que pretendia investigar a ex administração, foi devidamente 

apurada através da prefeitura municipal através de um processo de sindicância e inclusive 

foi investigado pelo Ministério Público e ambos os órgãos arquivaram o processo. O 

Vereador Arlindo Lagass retomando a palavra ponderou que não iria votar a favor do 

requenmento do Vereador Joel Ponath não, mas ajudará a investigar, quando lá atrás 

poderiam ter investigadas todas as irregularidades constatadas, o requerimento ficou 

guardado, mas para mostrar para o povo vê que estão querendo fazer uma oposição 

irresponsável , mas deve cobrar nesta tribuna onde fica o dinheiro público, mas 

politicagem não, pois é muito coerente para aceitar tal situação. Parabenizou ao Vereador 

Luiz Orlando de Oliveira que sempre cobra muito, mas ultimamente tem visto o colega 

Vereador sobrecarregado e não sabe até quando irá aguentar, porque são muitos buracos 

para fechar e não sabe até quando o subsecretário de interior conseguirá fechar todos os 

buracos. Passando para a Ordem do Dia, o Presidente colocou em votação as seguintes 

Indicações: Indicação n° 41/2014 que indica sobre a destinação para áreas da educação 

e saúde a parcela de participação no resultado ou da compensação financeira pela 

exploração de petróleo e gás natural, de autoria do Vereador Roberval Stuhr. Indicação n° 

42/2014 que indica ao Poder Executivo Municipal que institua o espaço o mercado 

municipal como centro de eventos e reuniões culturais e sociedade civil, de autoria do 

Vereador Roberval Stuhr. Indicação n° 03/2015 que indica a construção de uma mini 

Ceasa na localidade de São João de Garrafão, de autoria do Vereador Jean Jaques 
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Lauvers. As Indicações foram aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento à 

sessão, o Presidente colocou em discussão a Moção n° 01/2015 que manifesta pesar 

pelo falecimento do Senhor Achiles da Silva, de autoria da Mesa Diretora. Na discussão, 

os Vereadores Presidente Hilário Boening Roberval Stuhr e Luiz Orlando de Oliveira se 

manifestaram. Foi registrada a presença de familiares do Senhor Achiles da Silva na 

presente sessão. Submetida à votação a Moção n° 01/2015 foi aprovada por 

unanimidade. Seguidamente, o Presidente colocou em discussão a Moção n° 02/2015 

que congratula o Professor Sergio Majeski por seus 12.007 votos para Deputado 

Estadual, de autoria do Vereador Roberval Stuhr. O Vereador Roberval Stuhr se 

manifestou. Submetida à votação, a Moção n° 02/2015 foi aprovada por unanimidade. 

Seguidamente, o Presidente colocou em discussão o Requerimento que requer instalação 

de Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar fato determinado, com indício de 

prova, que trata de execução de serviços de terraplanagem com escadeira hidráulica de 

esteira no "transbordo municipal de São Sebastião do Meio" e liquidação e pagamento de 

despesa sem atestado de execução dos serviços, de autoria dos Vereadores Joel Ponath, 

Adilson Espíndula, Luiz Orlando de Oliveira, Jean Jaques Lauvers, Elmar Francisco Thom 

e Selene Jastrow. Na discussão do Requerimento o Vereador Adilson Espíndula fez o uso 

da palavra salientando que a imprensa, o público está de olho nos Vereadores e está toda 

população aguardando a posição dos Vereadores, todos querendo que os Vereadores 

cumpram com seu dever de fiscalizar os atos do Poder Executivo Municipal, ponderando 

que não são falácias como o Vereador Roberval Stuhr falou no Grande Expediente, são 

fatos que estão nas inúmeras páginas do processo encaminhado pelo prefeito municipal 

mediante requerimento do Vereador Joel Ponath, dizendo que imagine se os Vereadores 

não cumprirem com o seu dever de fiscalizar, o que a população pensará desta Casa de 

Leis, isso é sério, é um assunto muito grave, os fatos estão no processo e há indícios de 

irregularidade e teve oportunidade de ver e ler, e qualquer pessoa vê claramente os 

indícios de irregularidades e qualquer cidadão pode ir até o lixão e ver com os próprios 

olhos se lá foram executadas setenta e seis horas de máquina, ponderando que não 

entendeu o posicionamento do Vereador Arlindo Lagass que é Vereador por mais 

mandatos, dizendo que não votará a favor da CPI, mas irá investigar, não entendeu sua 

declaração, ponderando que deve sim ser aprovada a CPI e provar para a população a 
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idoneidade e honestidade do prefeito municipal como o secretário municipal de meio 

ambiente falou se os Vereadores não investigarem perante uma situação dessa como 

será provada a honestidade da atual administração, ponderando que a CPI irá apenas 

esclarecer os fatos e não irá atrapalhar em momento algum os trabalhos legislativos, será 

uma investigação paralela, apenas será dado uma resposta para a saúde e espera que 

seja positiva e se o requerimento para a formação de uma CPI não for aprovado, ai s1m 

irá transparecer que houve falcatrua no processo. Ainda na discussão o Vereador Joel 

Ponath agradeceu as palavras do Vereador Adilson Espíndula, pedindo a todos os 

colegas Vereadores que votem favorável ao requerimento. Fez a leitura do requerimento 

onde requereu ao prefeito municipal cópia dos processos referente à contratação de 

máquinas, equipamentos e basculantes, dizendo ao Vereador Roberval Stuhr que o 

requerimento foi votado por este plenário onde inclusive o referido Vereador votou a favor 

e nesta sessão ao usar a tribuna falou que não foi solicitado nenhum documento, 

ponderando que em menos de trinta dias a secretaria enviou os documentos e desde 

então tem estudado o processo, dizendo ao colega Vereador Roberval Stuhr que se não 

analisou o processo, sente muito, porque comparece a esta Casa de Leis somente nas 

segundas-feiras às 17 horas, salientando que como Vereador tem comparecido todos os 

dias a esta Casa de Leis para cumprir com os seus deveres e recebe o seu salário para 

isso. Disse ao Vereador Arlindo Lagass que na próxima sessão ordinária lhe dará a 

resposta sobre o processo qual se referiu, irá falar de todos os detalhes. De igual modo o 

Vereador Roberval Stuhr fez o uso da palavra na discussão do requerimento proferindo 

que as coisas são engraçadas, lembrando de alguns fatos e argumentos tidos no passado 

e hoje invertidos, lembrando ao colega Vereador Luiz Orlando de Oliveira o que está por 

traz dessa intenção, qual é a intenção se é exatamente apurar ou se é criar bruxas, 

monstros, fuxicas de esquina, proferiu que na fala do Vereador Arlindo Lagass foi citado 

que cinco Vereadores queriam criar uma CPI para investigar situações de todas as 

máquinas e carros que estavam deteriorados, comparando os dois processos de CPI , 

aquele iria causar tumulto, esse não vai , não irá prejudicar os trabalhos dessa Casa de 

Leis, a investigação será paralela, totalmente contra o que o Vereador Adilson Espíndula 

lhe falou na época e hoje apazigua tudo, "botando panos quentes" e não é assim. Disse 

aos colegas Vereadores o que está por traz dessa CPI , não é para saber se houve 
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desvios ou não, porque não houve desvios, já foi provado aqui se as fotos que estão 

sendo solicitadas na CPI não provam que foram utilizadas máquinas e achar que um 

terreiro desse tamanho não gastou o número de horas descritas no processo, ainda foram 

feitas caixas secas e melhorou o acesso e isso não gastou setenta e seis horas, 

ponderando que o processo dessa locação no valor de dezesseis mil reais foi do 

transbordo municipal , cascalhamentos e no colégio agrícola somando o total de cento e 

quarenta e cinco horas no total e ai são criados factoides, engodo para fazer falácias que 

a atual administração está roubando e é essa conversa que os Vereadores que 

aprovarem esse processo vão citar na rua, o Vereador Luiz Orlando de Oliveira dirá para 

todos amenizando, porque não tem a ganância do quanto pior melhor, ele não tem má 

intenção é de boa índole, de bom coração, de boa fé , mas seu voto, junto com os 

Vereadores da oposição vai colocar na mão deles essa falácia na rua, da mesma forma 

que saiu na rua o Ministério Público protocolando no fórum e no outro dia já tinha na rua 

que o prefeito municipal tinha roubado durante a campanha e desta forma que vai se 

tratar e enganar o povo, colocando inverdades, ressaltando que após a aprovação da CPI 

e tudo for esclarecido, irão parabenizar e dizer obrigado? O estrago já terá sido feito 

diante de falsos testemunhos de conversas que se levantarão enquanto ocorrerem às 

investigações, contanto com o apoio dos colegas Vereadores no sentido de não permitir 

que se use trinta ou sessenta dias desconsertando a população com falácias, pois a 

apuração aqui nesta Casa de Leis é uma e a conversa na rua é outra, todos sabem como 

funciona e não devemos ser inocentes, dizendo ao colega Vereador Luiz Orlando de 

Oliveira para não ser inocente, pois isso é a festa da urna que começa agora, dizendo que 

como Vereador o povo não vai ao longo da história ter vergonha de ter o usado com 

calúnias, mentiras e com indução de raciocínio incorretos, nem contra os nobres colegas 

Vereadores do passado, o ex-prefeito municipal não irá, porque respeita quem lhe ouve, 

dizendo que todos os colegas Vereadores sabem do que está falando, pois é de cuidar 

um do outro, andar junto, espetar um ao outro politicamente é comum é normal, mas não 

junto ao povo, não tem coragem de preocupar o povo e colocar no meio deles um 

desembrulhar de notícias que a cada dia será publicado nas redes sociais e ai sim o show 

estará marcado, o circo vai começar, aplausos senhores. Ainda na discussão do 

requerimento o Vereador Adilson Espíndula fez novamente o uso da palavra ponderando 
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não saber a quem o Vereador Roberval Stuhr quer enganar, se é a si próprio, ou se acha 

que nesta Casa de Leis existe um monte de bobos da corte, um monte de trouxas, 

dizendo que sinceramente não sabe o que o referido Vereador está pensando, pois 

deveria ser o primeiro a falar que confia na honestidade do seu pai e votar a favor da CPI 

e fazer parte para provar, pois é o nome da família Stuhr que está em jogo depois que 

esse fato veio a tona, pois não se comenta outra coisa na cidade e se os Vereadores não 

aprovarem a CPI ai sim, a população dirá que estão roubando na prefeitura municipal e 

quem irá pagar a conta são os Vereadores que compõem esse Poder Legislativo e é 

preciso investigar sim, pois não são falácias, são fatos, já pensou o nome dos Vereadores 

que não votaram para abertura de uma CPI onde que em um processo há indícios de 

irregularidades, são documentos oficias que foram mandatos para esta Casa, dizendo que 

ficará feliz se ao final do processo for constatado que não houve nenhuma "falcatrua", 

pois qual é o interesse de não investigar, ponderando que o processo foi analisado por 

juristas e não estamos brincando nesta Casa de Leis e quer ver quando esse processo 

estiver nas mãos dos auditores do Ministério Público, ponderando que os Vereadores tem 

o dever de investigar e o processo está desde o mês de setembro de 2014 nesta Casa de 

Leis e foi muito bem analisado e foi percebido as irregularidade, pois quando uma coisa é 

montada não tem jeito, lá na frente irá tropeçar, e porque não investigar? Frisou que até 

que lhe prove o contrário confia na atual administração, ressaltando que o senhor Davi 

Rassch é um funcionário exemplar até que prove o contrário, confia, mas são fatos que 

chegaram nesta Casa de Leis e os Vereadores não podem se acovardar das suas 

funções que é investigar e fiscalizar, dizendo ao colega Vereador Roberval Stuhr que o 

mesmo é uma pessoa inteligente, e deveria ser o primeiro a dizer, vamos investigar e 

provar a honestidade, porque é bom para todos, porque serão cobrados pela população e 

irão pagar por isso. O Vereador Luiz Orlando de Oliveira também fez o uso da palavra na 

discussão do requerimento e disse que não é fácil a vida dos Vereadores, dizendo ao 

Vereador Roberval Stuhr para que não o tenha como inocente, não está nesta Casa de 

Leis apunhalando ninguém pelas costas, simplesmente está cumprindo seu o dever e o 

juramento que fez quando se tornou Vereador, não saiu pela rua brincando com ninguém 

apesar que, muitas pessoas acharam que "Luiz da Máquina" seria um fiasco, não é não, 

salientando que uma ovelha presa só consegue limpar a ponta do nariz, mas uma ovelha 
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rumos diferentes, dizendo que tem Vereador que nem fala com ele, não está trocando o 

seu voto por favor e nem por piscada de olho, dizendo que não irá brincar com o povo, 

não bastasse a palhaçada que fez nesta tribuna no final de 2014, apunhalando os 

funcionários celetistas pelas costas, não está assinando e colocando em xeque a 

dignidade do prefeito, não sabendo como as pessoas o olharão daqui para frente, mas 

simplesmente está votando para que haja esclarecimento e apuração dos fatos. De igual 

modo o Vereador Joel Ponath fez novamente o uso da palavra e ponderou que a primeira 

suspeita desse processo é que não são dez horas de máquina, haja vista que tem 

experiência em terraplanagem e foi encarregado por vários anos e são setenta e seis 

horas de máquina poclain, dizendo que quem passou por esses dias na Rua Nova pode 

ver que no local tem uma máquina fazendo um serviço particular para um empresário, 

dizendo que perguntou ao funcionário que lhe respondeu que foi empreitado por duzentas 

horas, mas estavam calculando que com cento e sessenta horas tirarão toda a terra que 

existe no local e levar embora, e imagina colocar uma máquina em um morro para acertar 

apenas uns entulhos e se trabalhou muito no transbordo, foram de cinco a seis horas e é 

isso que o intriga, porque se fosse dez horas, poderiam achar que o operador enrolou no 

serviço, mas setenta e seis horas se faz muito serviço com a referida máquina e essas 

horas de máquina foram pagas antes das enchentes do ano de 2013 e as máquinas que 

foram alugadas em dezembro de 2013 e janeiro de 2014 para recuperar a cidade devido 

as enchentes, também irá investigar, esse é somente um processo, pois os Vereadores 

estão aqui para investigar. Ainda na discussão do requerimento o Vereador Roberval 

Stuhr fez o uso da palavra e ponderou que ser um artista das palavras é muito fácil , 

quando deu um deslize com as palavras fugindo o assunto do requerimento, o nobre 

colega Vereador Adilson Espíndula lhe cortou por várias vezes e quando os demais 

Vereadores fugiram do assunto em discussão, como eram Vereadores que votariam 

favoráveis , deixa correr, dizendo ao colega Vereador Luiz Orlando de Oliveira que quando 

se retirou o FGTS dos funcionários celetistas, esse Município foi igualado a grande parte 

dos Municípios do Brasil e assim tirando o FGTS dos contratados estão abrindo brechas 

para aumento de salário para os concursados e contratados, porque senão teriam que 

paralisar alguns serviços, dizendo que a sua fala pode ser pedido para cortar devido os 
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seus deslizes nas palavras e qual o problema comparar um processo com outro, mas não 

pode cortar outro Vereador porque não pode perder o voto e o objetivo da CPI é levantar 

falcatruas e falácias e jogar no meio do povo como os Vereadores passaram no passado 

que o Ministério Público ainda não finalizou o processo quando foram acusados pelo povo 

e é a mesma coisa que está querendo se criar, é mesma coisa quando se pega um 

protocolo do Ministério Público dentro do Fórum que foi protocolado ao meio d1a, uma 

hora da tarde a primeira xerox estava sendo feita pelo Vereador Adilson Espíndula nesta 

Casa de Leis e no outro dia já estava na rua que o prefeito municipal teria roubado um 

milhão e setecentos mil reais, dizendo ao Vereador Luiz Orlando de Oliveira que esse é o 

voto que estará dando, não é o medo da investigação e assim espera que o mundo que é 

cheio de pessoas de boa intenção, o mundo está cheio de pessoas com discursos fáceis 

e limpos, mas muitas vezes na prática é diferente. Disse ainda que na presente sessão foi 

falado sobre vagas de estacionamento para cadeirantes, uns falaram que falta , ou existe 

o desrespeito por parte de alguns, salientando que aqui na frente da Câmara Municipal o 

Vereador Joel Ponath estaciona na vaga do cadeirante. O Vereador Adilson Espíndula fez 

novamente o uso da palavra e disse ao colega Vereador Roberval Stuhr que tem resposta 

para tudo, e o referido Vereador não ganha nas palavras quando se refere à verdade, 

dizendo que não interviu o colega Vereador Luiz Orlando de Oliveira não, porque interviu 

ao Vereador Roberval Stuhr pedindo ordem ao Presidente e o Presidente deixou o 

referido Vereador à vontade e por isso não solicitou mais intervenções, porque o Vereador 

Roberval Stuhr falou o que bem quis e o Presidente não tomou providências. Ponderou 

que gostaria de saber a opinião da população que está assistindo, pois o Vereador 

Roberval Stuhr o acusou de tirar cópias, tirou cópia sim, como Vereador, como autoridade 

desse Município onde que o prefeito desta cidade estava recebendo uma ação de 

improbidade administrativa feito pelo Ministério Público e era sua obrigação tirar cópia, 

como está na internet para qualquer cidadão ver, ponderando que o prefeito municipal 

assinou um termo de ajuste de conduta, porque se ele não cumprir, terá sim que pagar 

um milhão e setecentos mil reais. Ainda na discussão do requerimento, o Vereador Elmar 

Francisco Thom fez o uso da palavra, ponderando que é importante a formação de uma 

CPI para investigar se há irregularidades no processo, frisando que em um de seus 

mandatos anteriores foi formada uma CPI para investigar o ex-prefeito Helmar Potratz e 
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foi constatado que não havia nada de irregular e isso é importante porque os Vereadores 

foram eleitos para fiscalizar e investigar, salientando que a população que está 

aguardando ansiosamente a abertura de uma CPI, salientando que se não houver coisas 

ilícitas é muito bom para o Município, porque é dinheiro público que é investido e não é 

jogo político. De igual modo o Vereador Arlindo Lagass que após cumprimentos ponderou 

que lamenta que no ano de 2013 foi protocolizado o requerimento de uma CPI e a Mesa 

diretora do biênio passado não fez a investigação é essa a sua lamentação. Disse ao 

colega Vereador Roberval Stuhr que tem certeza que o prefeito municipal nunca pegou 

sequer um centavo do dinheiro público, não usa o carro, não usa telefone, ponderando 

que a estrada que dá acesso à residência do cavalo Bahia onde dá acesso as granjas do 

prefeito municipal senhor Eduardo Stuhr, ele investiu oitenta mil reais do seu bolso para 

fazer a estrada para ninguém dizer que estava usando o serviço público para se 

beneficiar. Salientou ainda usa a tribuna todas às vezes para cobrar agilidade nos 

serviços públicos, execução de obras com rapidez para os recursos não voltarem, mas 

não votará em algo que vê que é politicagem, pois quem montou o processo foi um eleitor 

do Vereador Adilson Espíndula e confia plenamente nele e jamais pode duvidar dele, pois 

é a pessoa mais ética, mas acima de tudo não aceitará politicagem. O Vereador Adilson 

Espíndula fez novamente o uso da palavra dizendo ao Vereador Arlindo Lagass que sua 

fala não é clara, não deixa transparecer se é a favor ou se é contra a abertura de uma 

CPI, diz que quer a investigação, mas disse que votará contra o requerimento, não dá 

para entender, dizendo que o Vereador Arlindo Lagass prestará conta do seu voto perante 

a sociedade e é preciso ser provado à honestidade de quem está envolvido e não viu em 

momento algum o nome do senhor Davi Raasch no processo, parece que estão querendo 

tirar o foco da investigação, dizendo que confia no senhor Davi Raasch e conhece o seu 

caráter e nem por ser amigo irá votar contra a CP I, deve sim ·ser pro.vado que o processo 

está correto, não pode ser encoberta falcatruas. Ainda na discussão do requerimento o 

Vereador Presidente Hilário Boening fez o uso da palavra e disse ao colega Vereador 

Adilson Espíndula que o mesmo apartoiJ·por duas vezes e essa não é sua função, não é 

de sua competência, ponderando que nas discussões, todos os Vereadores fugiram do 

assunto e não poderia teria o direito dos Vereadores de discutirem o requerimento e faz 

parte falar de outros processos, salientando que não gostou do pronunciamento do 
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secretário municipal de meio ambiente senhor Rodrigo Max Berger, porque quando o 

Vereador Joel Ponath falou em fotos, o referido secretário falou que fotos não provam 

nada, destacando que desta forma as fotos que o referido secretário apresentou nesta 

tribuna também não valem nada, não concordando com a fala do referido secretário. 

Submetido à votação, o Requerimento foi aprovado por oito (08) votos a favor dos 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques 

Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira, Selene Jastrow e Valdevino Manske e três 

(03) votos contra dos Vereadores: Arlindo Lagass, Clovis Braun e Roberval Stuhr. 

Passando para os inscritos na Explicação Pessoal o Presidente convidou o primeiro 

orador inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que ponderou que havia se inscrito no 

início da sessão para não haver nenhum contratempo, mas como a sua honra não foi 

afetada, não iria se pronunciar e retirou o seu nome. O Presidente convidou o segundo 

orador inscrito na Explicação Pessoal, Vereador Joel Ponath que após cumprimentos se 

reportou sobre a fala do Vereador inteligente Roberval Stuhr, dizendo para o mesmo que 

deve se informar melhor e estudar as Leis Municipal, Estadual e Federal, haja vista que é 

portador de necessidade especial e tem direito a vagas de estacionamento igual ao 

Vereador Adair Lucht e igual ao senhor Arlindo Lagass que é idoso. O Vereador Arlindo 

Lagass retirou o seu nome dos inscritos na Expl icação Pessoal. Não havendo nada mais 

a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a 

próxima sessão ordinária a se realizar no dia 23 de fevereiro de 2015, às 17 horas e em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após 

lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 


